

ЛЕЙКО АЛЕКСАНДР ИГНАТЬЕВИЧ



Родился 12 июня 1920 года в д.Лесок Кореличского района Гродненской области.

Педагогическую деятельность Александр Игнатьевич начал до войны в Запольской школе. Но недолго довелось ему поработать. 22 июня 1941 года мирный труд советских людей прервала война. Меньше чем через недел, на Кореличчину пришли оккупанты. Потянулись тёмные дни, месяцы, годы фашистской неволи. На Кореличской земле, как и на остальных оккупированных территориях, фашисты начали устанавливать «новый порядок» - Ordnung. Грабежи, расстрелы, принудительный угон на работы в Германию... Сидеть сложа руки не позволяла совесть. Нужно было действовать. В любую минуту оккупанты могли вывезти в Германию или насильно завербовать в полицию. И когда на Кореличчине начали действовать подпольные группы и партизанские отряды. Александр Игнатьевич вместе с односельчанами включился в борьбу с врагом.

Поначалу выполнял поручения руководителей подпольных групп: передавал партизанам сведения о численности оккупантов в окрестных населённых пунктах, помогал переправлять партизанам собранное оружие, боеприпасы, продукты питания, медикаменты. А когда весной 1943 года над ним и его товарищами нависла угроза ареста. Александр Игнатьевич вместе с группой молодёжи деревень Заполье, Лесок, Красное ушли в партизаны. Партизанская эпопея в жизни Александра Игнатьевича началась 5 мая 1943 года в составе 1-й Белорусской кавалерийской бригады и продолжалась по 10 июля 1944 года. Партизаны не давали покоя врагу ни днём, ни ночью. Уничтожали связь, громили фашистские гарнизоны, нападали на хозяйственные команды фашистов, которые отбирали у мирных жителей имущество и продукты, жгли скирды с хлебом, приготовленные оккупантами для обмолота. Когда началась рельсовая война, партизаны Кореличчины приняли в ней самое активное участие.

Война закончилась для Александра Игнатьевича 10 июля 1944 года. Когда фашисты были изгнаны с белорусской земли, он вернулся в родную деревню Лесок и снова стал учительствовать. До ухода на заслуженный отдых работал учителем истории в Запольской восьмилетней, затем в Остуховской средней школе. Помимо основной работы, вёл активную общественную работу: возглавлял профсоюзный комитет Запольской школы, возглавлял лекторскую группу партийных пропагандистов и политинформаторов в колхозе «Новая жизнь». В сентябре 1960 года вступил в ряды КПСС. Родина высоко оценила заслуги педагога-партизана. Александр Игнатьевич награждён орденом Отечественной войны II степени, медалью «За боевые заслуги», юбилейными медалями к знаменательным датам.

В жизни Александр Игнатьевич был скромным, чутким, доброжелательным, трудолюбивым человеком, хорошим семьянином.